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Dear collector friend, 
 
https://hdphilatelist.com/EPL625.pdf 
 
This week: Quebec Dogteam covers, advertising stationery cards and covers including a Calgary 
patriotic Western Tent and Mattress Co., 20¢ free special delivery with E6, Dunnville Ont flood and 
disaster RPPCs, Gravenhurst fancy and squared, manuscript Hamilton & Toronto Railway, way letter 
SQ cover and general postal history. Prices are in Canadian $, taxes are extra where applicable. (418) 
655-4132. 
 
Have a great day !!! 
Hugo 
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Item 625-01 – The earliest recorded Brantford 1829 type – 1830, family folded letter datelined Canning 23 NO 30, 
entered the mail in Brantford to New York State with the earliest recorded date for the 1829 type (25 NO 30). Paid 9d to 
the line and 6¢ US collect to Lockport. The letter relates to grain to distill. $300.00 

 

 
Brantford straight-line 1825 
Brantford manuscript postmark 1828-1833 
Brantford 1829 type (was March 1831 to 1843) 
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Item 625-02 – US to Truro NS via steamer to Halifax – 1852, US stampless cover, endorsed ‘’Per Steamer’’, paid 8 to 
Truro (b/s) via Halifax with Ud States Halifax JA 23 1852 packet office transit marking. A scarce Halifax postmark. $150.00 
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Item 625-03 – Maple UC to England via Ontario Simcoe & Huron Railroad – 1857, stampless cover from Maple UC paid 
7½d to Lancashire England (b/s). Carried by Ontario Simcoe & Huron Railroad (RY-131, 1855-1861, RF F) and then to 
Montreal and Quebec. Then by Allan Line from Quebec to Liverpool. Fully prepaid. A very pretty York County cover. This 
departure from Quebec is currently not listed in Arnell. $300.00 
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Item 625-04 – Pence – manuscript Hamilton & Toronto Railway – 1859, 3d Beaver cancelled and tied by pen cancel on 
Hamilton & Toronto Railway cover, manuscript H + T R postmark, paying 3d letter rate to Brantford (b/s) via Paris DPO 
(b/s). This rare RPO manuscript postmark is dated within the period of ON-206 Ham & Tor R. Way P.O. Conductor No.1 
(1856-1859) – Ludlow O-115 (two strikes recorded only) This cover originated on the H & T Ry line somewhere between 
Toronto and Hamilton. At Hamilton it was transferred to a westbound train on the GWRy Niagara Falls-Hamilton-London-
Windsor main line. At Paris DPO it was transferred to an eastbound Buffalo & Lake Huron Ry to Brantford. Hamilton & 
Toronto Ry was controlled by The Great Western Railway. A spectacular RPO manuscript postmark pence cover. Roughly 
opened at top. $1,500.00 
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Item 625-05 – Hartford UC (Norfolk 1852-1919) – 1869, 3¢ Large Queen tied by large grid cancel on cover from Hartford 
UC, ms date, paying 3¢ letter rate to St. Ann (b/s). Waterford CW and Grimsby transit with St. Ann Lincoln receiver (b/s). 
$125.00 

 

 
 

Item 625-06 – Oval registered Toronto + segmented cork – 1885, 3¢ SQ (2), 2¢ RLS tied by numerous segmented cork 
cancels on cover from Toronto, oval Registered Toronto Canada NO 26 85, paying 8¢ registered letter rate to Rhode 
Island (Buffalo transit b/s). According to Harrison, only 7 covers are recorded with this oval Toronto D7 handstamp (p.377 
table 42). Interestingly, the franking violates postal regulations with the use of 3¢ and 2¢ RLS stamps paying the 5¢ 
registry fee. $250.00 
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Item 625-07 – Spadina Ave 12¢ pre-UPU to New Zealand – 1890, 2¢, 5¢ (2) SQ tied by Spadina Ave Toronto duplex cancel 
on cover (DON-1833, 3 in circle in vertical killer bars) paying 12¢ pre-UPU or non UPU letter rate to Nelson New Zealand 
(b/s) via Windsor Ont and San Francisco (b/s).The 12¢ per ½ oz pre-UPU letter rate to New Zealand via the U.S. was in 
effect from January 1889 thru September 1891. Repaired tears on front and one 5¢ stamp with a crease. Still worth the 
price. $500.00 
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Item 625-08 – 1¢ SQ sheet margin copy with plate line on cover – 1891, 1¢ SQ margin copy tied by London duplex cancel 
on Bowman Kennedy & Co. Hardware and Coal advertising cover paying 1¢ printed matter rate to Paris. $50.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 625-09 – 3¢ SQ with printing variety on cover – 1888, 3¢ SQ with printing variety, mid lower left corner, tied by 
smudge cancel on cover from Walsingham Centre Ont paying 3¢ letter rate to Tillsonburg (b/s). For more discussion, see 
3¢ Small Queen book by Ken Kershaw #15, p.399. $100.00 SOLD 
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Item 625-10 – Way letter to Bethany Ont and to Toronto – 1896, 1¢ SQ (3) tied by Bethany Ont broken circle on Rennie 
cover paying 3¢ letter rate to Toronto. Carried as Way Letter to Bethany, entered the mail at this location and then sent 
to Toronto. Durham County. A very scarce ‘’Way’’ straight-line marking. $200.00 

 

 
 

Item 625-11 – Deseronto House – 1895, 3¢ SQ tied by Mont & Tor GTRy 2 cds on Deseronto House c/c cover paying 3¢ 
letter rate to Toronto (b/s). $75.00 SOLD 
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Item 625-12 – CA Southern R – 1877, 1¢ stationery from Eagle Ont paying 1¢ postcard rate to Wardsville (b/s). Mailed 
onboard train of the Canada Southern Railway, CA Southern RY-33 (1874-1886). Elgin County. A great strike! $100.00 
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Item 625-13 – Charles Paquet Chaussures, St. Sauveur de Quebec – 1889, 1¢ stationery card from St. Sauveur de Quebec 
to Montreal, reverse with Charles S. Paquet Shoe Manufacturers advertising. The card, signed by Paquet himself, relates 
leather jackets etc. A great piece for the Quebec City collector. $65.00 
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Item 625-14 – Jubilee on Bell Telephone Company – 1897, 3¢ Jubilee tied by Hamilton Orb cancel on Bell Telephone Co. 
c/c cover paying 3¢ letter rate to Waubaushene (b/s). $50.00 

 
 

 
 

Item 625-15 – Ste. Monique de Nicolet - General Merchant – 1898, 3¢ Maple Leaf tied by Ste. Monique de Nicolet Que 
broken circle on J.D. Therien General Merchant advertising cover paying 3¢ letter rate to Montreal (b/s). Therien has 
been the Postmaster of Ste. Monique 45 days in 1908 but he was not at the time of this cover. Dry goods, groceries, 
shoes, china and ironwork. $50.00 SOLD 
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Item 625-16 – Exeter Central Hotel (Huron) – 1903, 2¢ Numeral tied by London & Wingham MC on Central Hotel 
advertising cover from Exeter Ont paying 2¢ letter rate to Sombra (b/s). $75.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 625-17 – Toronto Dunlop Tire Company – 1900, 1¢ Numeral tied by Toronto Bickerdike machine cancel on Dunlop 
Tires advertising unsealed cover paying 1¢ printed matter rate to Waterville NS (b/s). $60.00 SOLD 
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Item 625-18 – Embossed Hamilton Jeweller George H. Lees & Co. – 1899, 2¢ Numeral tied by Hamilton Bickerdike 
machine cancel on George H. Lees & Co. advertising cover, numerous embossed maple leaves, paying 2¢ letter rate to 
London (b/s). A beauty, Ex Greene. $100.00 

 

 
 

Item 625-19 – Gravenhurst fancy and squared – 1899, 2¢ postal stationery envelope from Gravenhurst Ont, squared 
circle PM JY 5 99 with a pretty sunrays fancy cancel paying 2¢ letter rate to Buffalo (b/s). $125.00 SOLD 
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Item 625-20 – On train West of Sturgeon Falls (Victorian era) – 1899, Canadian Press Association private postcard 
showing Pacific Coast Excursion datelined ‘’train West of Sturgeon Falls’’ to Brockville. ‘’No Stamp’’ in purple crayon with 
N. Bay & S.Ste. Marie MC No.2. (ON-338.02, RF D). A very elusive Victorian era private card. $150.00 SOLD 
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Item 625-21 – Toronto importing tailors private postcard – 1899, 1¢ Numeral tied by Toronto Bickerdike machine cancel 
on McElroy and Hunter Importing Tailors advertising private postcard paying 1¢ postcard rate to local. Reverse with 
typewritten message and two gentlemen in top hat standing talking to each other. A beauty! $200.00 SOLD 
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Item 625-22 – Shorey & Co. Bicycle Suits – 1898, 1¢ Maple Leaf stationery card with H. Shorey & Co. advertising from 
Montreal, bicycle suits, paying 1¢ postcard rate to Mahone Bay (receiver on front). $100.00 SOLD 

 
 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

 
 

Item 625-23 – Shorey & Co. Spring Overcoats – 1898, 1¢ Maple Leaf stationery card with H. Shorey & Co. advertising, 
from Montreal, spring overcoats, paying 1¢ postcard rate to Mahone Bay (receiver on front). $100.00 
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Item 625-24 – St. Williams Ont Palace Hotel (Norfolk) – 1903, 2¢ Numeral tied by grid cancel on Palace hotel advertising 
cover from St. Williams Ont paying 2¢ letter rate to New Hampshire (b/s). A very small-town hotel with a neat advert 
showing a lady, her hat, holding a big wood stick paddle to row the boat on the river along with two dogs. 4 rounded 
corners and reduced at right. Rare. $85.00 

 

 
 

Item 625-25 – Ox tongue advertising in green – c1905, 1¢Edward tied by Montreal roller No.10 on Laing Packing and 
Provision Co. advertising cover, cooked ox tongue in green, paying 1¢ printed matter rate to Moncton. A seldom seen 
roller (large Montreal, small Que)! $60.00 
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Item 625-26 – Young’s Point Summer Resort (Peterborough) – 1910, 2¢ Edward tied by grid cancel on South Beach Hotel 
Summer Resort advertising cover from Young’s Point Ont paying 2¢ letter rate to Kingston (b/s) via Lakefield (b/s). 
Redirected to Orillia (b/s). Passengers boarding steamer at dock illustrated. $75.00 

 

 
 

Item 625-27 – Whaley Royce Music – 1910, 2¢ Edward tied by Toronto International machine cancel on Whaley, Royce 
& Co. Music and Musical Instruments advertising cover paying 2¢ letter rate to Ailsa Craig (b/s). Manufacturers of 
Imperial Band Instruments incl piccolos, drums etc. $50.00 
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Item 625-28 – Montreal hardware products - buckle – 1910, 1¢ Edward stationery card with Montreal Wholesale 
Hardware and Frotingham and Workman advertising, mailed from Ste. Anne de la Perade to Quebec City. $50.00 SOLD 
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Item 625-29 – Dunnville Ont flood and disaster RPPCs (6) – 1913, grouping of 6 real photo postcards of the Dunnville 
Ontario flood of March 1913. Main Street scene, Canal Street down past Grand Theatre, Grand River canoe scene, 
breaking up of the ice in front of Monarch Knitting Co. Mills, ice jam etc. Haldimand County. $250.00 
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Item 625-30 – Laprairie Que Hay Balers – 1910, 2¢ Edward tied by Laprairie Que cds on Montreal J.B. Doré & Sons Hay 
Baler manufacturers advertising cover paying 2¢ letter rate to Napierville. $75.00 

 
 
 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

Item 625-31 – Wychwood Park (Toronto Post Office) – 1904, 2¢ Edward tied by grid cancel on cover from Wychwood 
Park Ont paying 2¢ letter rate to Port Arthur (partial squared circle b/s). Wychwood Park a very scarce Toronto office, 
1895-1896 and 1903-1920. An ugly cover but a great strike and so scarce. $100.00 

 

 
 

Item 625-32 – Sault Ste. Marie flag cancel 28-3 – 1917, 2¢+1¢ Wartax tied by Sault Ste Marie $25.00 for $21.50 flag 
cancel, type 28-3 dated MR 28 17, paying 3¢ letter rate to Ottawa. An outstanding strike! $60.00 SOLD 
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Item 625-33 – Calgary patriotic Western Tent and Mattress Co. – 1916, 2¢+1¢ Wartax tied by Calgary Industrial 
Exhibition slogan, International machine, on Western Tent and Mattress Company advertising cover paying 3¢ letter rate 
to Banff (b/s). Reverse with WW1 Canadian Red Ensign and the Union Jack. Opening tear at right. $175.00 SOLD 
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Item 625-34 – Brantford Ont flag cancel 25-1 – 1917, 2¢ Admiral tied by Brantford flag cancel on Stedman postcard, type 
25-1 dated JUL 14 17, paying 2¢ postcard rate to New Brunswick. Welland street view on reverse. Stedman was a book 
and magazine publisher as well as postcards. $20.00 

 
 

 
 

Item 625-35 – 23¢ special delivery with 20¢ Niagara Falls – 1936, 3¢, 20¢ Pictorial tied by Brantford Ont duplex cancel 
on cover paying 23¢ special delivery letter rate to Hamilton. Roughly opened, visible from the back. $40.00 
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Item 625-36 – Ste. Anne de Kamouraska to France mailed from the House – 1935, 3¢ Pictorial tied by House of Commons 
cds on cover (with letter accompanies) paying 3¢ preferred letter rate to France (b/s). The letter is from Camille Bouchard 
and relates to stamp exchange. It was mailed by his brother Joseph Georges Bouchard Member of Parliament for 
Kamouraska. Unknown and returned to Canada via the Ottawa Dead Letter Office (b/s). $60.00 
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Item 625-37 –Alaska APO 942 mailed from Edmonton – 1942, 6¢ Airmail C6, US 6¢ Airmail tied by Edmonton Alta 
machine cancel on FECB cover paying 6¢ airmail rate to Washington State. Trans-Canada Air Lines label. Return address 
APO 942 Seattle, troop located in Anchorage Alaska. Passed for export in Vancouver. $75.00 SOLD 
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Item 625-38 – Postmaster General signed regarding the Royal Visit – 1939, letter from the Postmaster General of 
Canada, Ottawa MY 23 39, to Windsor Ontario. Signed by Norman Alexander McLarty, PMG for only a few months 
(January-September, 1939). Then he moved to other portfolios as Minister of Labour, and then Secretary of State in the 
cabinet of Mackenzie King. A seldom signature. $100.00 
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Item 625-39 – 20¢ free special delivery with E6 – 1937, free franked cover with 20¢ Special Delivery E6 Confederation 
Issue tied by Ottawa cds dated SP 25 37 paying 20¢ free special delivery letter rate to Quebec City. The cover is signed 
at lower left and the addressee Oscar Bouchard is listed as a Post Office employee at the Upper Town Quebec office. 
Numerous pinholes and filing fold otherwise a very pretty E6 single use on cover. $75.00 SOLD 
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Item 625-40 – A seldom seen Royal Visit cacheted cover – 1939, 1¢/3¢ Royal Visit set tied by Royal Train cds MY 15 39 
on Their Majesties cacheted cover to Ottawa. A seldom seen example. $25.00 SOLD 

 

 
 

Item 625-41 – 1¢ Royal Visit APS use – 1939, 1¢ Royal Visit tied by Toronto Ont Advanced Posting Service machine cancel 
on cover dated DEC 23 29 paying 1¢ printed matter rate to local. $25.00 
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Item 625-42 – Centralia MPO 107 (Huron) – 1945, 4¢ War tied by Centralia MPO 107 cds on RCAF cover with letter 
paying 4¢ letter rate to Toronto. The letter reads in part: I have just read your letter again and I see where you mention 
two things for Friday night, a wedding and a visit to Casa Loma. Well my board of directors has taken up the matter and 
after due consideration, they decided I should go somewhere with you and that I should leave it up to you to decide where 
we go…… $35.00 
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Item 625-43 – Quebec Dogteam covers – 1944-1946, Aguanish Que (2), Pentecost River PQ (MOOD), Baie Comeau PQ, 
Riviere Portneuf PQ, Sheldrake Que, Baie Johan Beetz PQ, Harrington Harbour Que, Sept Iles PQ (3), Mingan Que, Riviere 
au Tonnerre PQ, Magpie Que (2), Port Menier PQ, Ragueneau PQ, Kegaska Que, Longue Pointe Mingan PQ, Baie de la 
Trinite PQ, Havre St. Pierre PQ, Natashquan PQ (2), Baie Comeau PQ (note to Postmaster), Bonne Esperance Que (in 
blue), Pointe aux Outardes PQ, Moisie Que, Riviere St. Jean. An interesting collection of 28 covers. $400.00 
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Item 625-44 – 27¢ domestic registered airmail special delivery – 1947, 10¢ Peace, 17¢ Air SD CE2 tied by Winnipeg Orb 
cancel on cover paying 27¢ domestic registered airmail special delivery to Brantford. Toronto AMF Registered cds (b/s). 
An interesting cover with the full domestic services. $75.00 SOLD 
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Item 625-45 – Blenheim 14¢ registered – 1949, 14¢ Peace tied by Blenheim Ont cds on cover paying 14¢ registered letter 
rate to Ottawa (b/s). Toronto & Windsor RPO (b/s). $20.00 SOLD 
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Item 625-46 – Butcher’s Supply House – 1953, 4¢ Montreal meter on Laval Products Ltd advertising cover paying 4¢ 
letter rate to Toronto. (Pitney Bowes of Canada). All kinds of refrigerator counter and other butchers’ supplies. $20.00 
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Item 625-47 – Fort Chimo PQ (today Kuujjuaq, Nunavik, N.Q.) – 1967, 5¢ Cameo tied by Fort Chimo PQ cds on Quebec 
Natural Resources c/c cover paying 5¢ letter rate to H.B.C. in Montreal. $20.00 SOLD 

 

 
 

Item 625-48 – Calgary Exhibition and Stampede – 1952, 4¢ Princess Elizabeth tied by Exhibition Post Office Calgary 
Alberta cds on Stampede advertising cover paying 4¢ letter rate to Bowden Alta. $20.00 
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